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 WYMAGANIA OGÓLNE 

1. DANE PODSTAWOWE DOTYCZĄCE PRZEDMIOTU INWESTYCJI 
1.1. Zakres stosowania specyfikacji 

Wszelkie wymagania niniejszej specyfikacji stanowią uzupełnienie innych dokumentów Inwestora. W 
razie konfliktu wytycznych niniejszej specyfikacji z innymi zapisami i dokumentami umownymi 
odpowiednie zapisy niniejszej specyfikacji są niewaŜne. 
 

1.2. Rodzaj nazwa i lokalizacja przedsi ęwzięcia 
Rodzaj przedsi ęwzięcia  – Realizacja robót budowlanych. 
 
Nazwa przedsi ęwzięcia  - Ściana działowa hali Centrum Technologicznego Kieleckiego Parku 
Technologicznego rozdzielająca moduły produkcyjne wewnątrz obiektu. 
 
Lokalizacja przedsi ęwzięcia  - Hala Centrum Technologicznego Kieleckiego Parku 
Technologicznego; Kielce, ul. Olszewskiego 20 w granicy działek o nr ew. 6/347, 6/350. 
 

1.3.  Uczestnicy procesu inwestycyjnego 
(wpisać odpowiednie dane i uzupełnić je po rozstrzygnięciu przetargu, a przed zawarciem umowy) 
 
1) Zamawiający 
Gmina Kielce - Kielecki Park Technologiczny w Kielcach, z siedzibą w Kielcach (25-663), przy ul. 
Olszewskiego 6,   
 
2) Instytucja finansująca inwestycję 
Zamawiający jest realizatorem projektu pn. „Budowa infrastruktury Kieleckiego Parku 
Technologicznego” dofinansowanego na podstawie umowy nr POPW.01.03.00-26-038/09/00 o 
dofinansowanie Projektu nr POPW.01.03.00-26-038/09 współfinansowanego ze środków 
Europejskiego Funduszu Rozwoju Regionalnego w ramach Programu Operacyjnego Rozwój Polski 
Wschodniej na lata 2007-2013. 
 
 
3) Organ nadzoru budowlanego 
Lokalny organ nadzoru 
 
4) Wykonawca 
Do rozstrzygnięcia 
 
5) Zarządzający realizacją umowy 
Do rozstrzygnięcia 
 
 
6) Przyszły UŜytkownik 
Gmina Kielce - Kielecki Park Technologiczny w Kielcach, z siedzibą w Kielcach (25-663), przy ul. 
Olszewskiego 6, 
 

1.4.  Charakterystyka przedsi ęwzięcia 
Projektowana ściana działowa znajduje się wewnątrz budynku hali Centrum Technologicznego.  

Według zapytania ofertowego Inwestora ściana ma przedzielać przestrzeń hali oraz zapewnić izolację 
termiczną poszczególnych części obiektu. Ściana jest przewidziana na pełną wysokość budynku. 
Lokalizację ściany przewiduje się wzdłuŜ wewnętrznej dylatacji obiektu, pod jednym ze zdwojonych w 
tym miejscu dźwigarów dachowych. 
Zakłada się, Ŝe ściana wydziela pomieszczenie o temperaturze obliczeniowej powyŜej ti > 160C od 
pomieszczeń nieuŜywanych i nieogrzewanych. W związku z tym zakłada się, Ŝe ściana spełniać 
będzie warunek dla współczynnika przenikania ciepła jak dla ściany zewnętrznej U(max) =0.30W/(m2K). 
ZałoŜono wielkość jak dla budynku uŜyteczności publicznej. 
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1.5.  Spis szczegółowych specyfikacji technicznych 
SST K001 – 1 Konstrukcje stalowe 
 

1.6.  Wykaz innych dokumentacji maj ących wpływ na realizacj ę inwestycji 
brak. 

 
1.7.  Zgodno ść robót z dokumentacj ą techniczn ą 

Wykonawca jest odpowiedzialny za jakość prac i ich zgodność z dokumentacją kontraktową 
i techniczną, specyfikacjami technicznymi i instrukcjami zarządzającego realizacją umowy. 

Wykonawca jest zobowiązany wykonywać wszystkie roboty ściśle według otrzymanej 
dokumentacji technicznej. Jeśli jednak w czasie realizacji robót okaŜe się, Ŝe dokumentacja projektowa 
dostarczona przez zamawiającego wymaga uzupełnień wykonawca przygotuje na własny koszt 
niezbędne rysunki i przedłoŜy je w czterech kopiach do akceptacji zarządzającemu realizacją umowy. 

 
2. PROWADZENIE ROBÓT 
2.1.  Ogólne zasady wykonania robót 

Wykonawca jest odpowiedzialny za prowadzenie robót zgodnie z umową i ścisłe przestrzeganie 
harmonogramu robót oraz za jakość zastosowanych materiałów i wykonywanych Robót, za ich 
zgodność z projektem wykonawczym, wymaganiami specyfikacji technicznych i programu 
zapewnienia jakości, projektu organizacji robót oraz poleceniami zarządzającego realizacją umowy. 

Wykonawca ponosi odpowiedzialność za dokładne wytyczenie w planie i wyznaczenie 
wysokości wszystkich elementów robót zgodnie z wymiarami i rzędnymi określonymi w dokumentacji 
projektowej lub przekazanymi na piśmie przez zarządzającego realizacją umowy. 

Następstwa jakiegokolwiek błędu spowodowanego przez wykonawcę w wytyczeniu 
i wyznaczeniu robót, jeśli wymagać tego będzie zarządzającego realizacją umowy, zostaną 
poprawione przez wykonawcę na własny koszt. Sprawdzenie wytyczenia robót lub wyznaczenia 
wysokości przez zarządzającego realizacją umowy nie zwalnia wykonawcy od odpowiedzialności za 
ich dokładność. 

Wykonawca zatrudni uprawnionego geodetę w odpowiednim wymiarze godzin pracy, który 
w razie potrzeby będzie słuŜył pomocą zarządzającemu realizacją umowy przy sprawdzaniu lokalizacji 
i rzędnych wyznaczonych przez wykonawcę. 

Decyzje zarządzającego realizacją umowy dotyczące akceptacji lub odrzucenia materiałów 
i elementów robót będą oparte na wymaganiach sformułowanych w umowie, projekcie wykonawczym 
i szczegółowych specyfikacjach technicznych, a takŜe w normach i wytycznych wykonania i odbioru 
robót. Przy podejmowaniu decyzji zarządzający realizacją umowy uwzględnia wyniki badań materiałów 
i jakości robót, dopuszczalne niedokładności normalnie występujące przy produkcji i przy badaniach 
materiałów, doświadczenia z przeszłości, wyniki badań naukowych oraz inne czynniki wpływające na 
rozwaŜaną kwestię. 

Polecenia zarządzającego realizacją umowy będą wykonywane nie później niŜ w czasie przez 
niego wyznaczonym, po ich otrzymaniu przez wykonawcę, pod groźbą wstrzymania robót. Skutki 
finansowe z tego tytułu poniesie wykonawca. 

 
2.2.  Teren budowy 

2.2.1. Charakterystyka terenu budowy 
Ściana działowa zlokalizowana będzie w istniejącym obiekcie – Hali Centrum Technologicznego. 

2.2.2. Przekazanie terenu budowy 
Zamawiający protokolarnie przekazuje wykonawcy teren budowy w czasie i na warunkach 

określonych w ogólnych warunkach umowy. 
W czasie przekazania terenu zamawiający przekazuje wykonawcy: 
1) dokumentacje techniczną. 
2) kopię decyzji o pozwoleniu na budowę 
3) kopie uzgodnień i zezwoleń uzyskanych w czasie przygotowywania robót do realizacji przez 

zamawiającego dla umoŜliwienia prowadzenia robót 
2.2.3. Ochrona i utrzymanie terenu budowy 
Wykonawca będzie odpowiedzialny za ochronę placu budowy oraz wszystkich materiałów 

i elementów wyposaŜenia uŜytych do realizacji robót od chwili rozpoczęcia do ostatecznego odbioru 
robót. Przez cały ten okres urządzenia lub ich elementy będą utrzymane w sposób satysfakcjonujący 
zarządzającego realizacją umowy. MoŜe on wstrzymać realizację robót jeśli w jakimkolwiek czasie 
wykonawca zaniedbuje swoje obowiązki konserwacyjne. 

W trakcie realizacji robót wykonawca dostarczy, zainstaluje i utrzyma wszystkie niezbędne, 
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tymczasowe zabezpieczenia ruchu i urządzenia takie jak: bariery, sygnalizację ruchu, znaki drogowe 
etc. śeby zapewnić bezpieczeństwo całego ruchu kołowego i pieszego. Wszystkie znaki drogowe, 
bariery i inne urządzenia zabezpieczające muszą być zaakceptowane przez zarządzającego realizacją 
umowy. 

Wykonawca będzie takŜe odpowiedzialny do czasu zakończenie robót za utrzymanie wszystkich 
reperów i innych znaków geodezyjnych istniejących na terenie budowy i w razie ich uszkodzenia lub 
zniszczenia do odbudowy na własny koszt. 

2.2.4. Ochrona własności i urządzeń 
Wykonawca jest odpowiedzialny za ochronę istniejących instalacji naziemnych i podziemnych 

urządzeń znajdujących się w obrębie placu budowy, takich jak rurociągi i kable etc. W przypadku gdy 
wystąpi konieczność przeniesienia instalacji i urządzeń podziemnych w granicach placu budowy, 
Wykonawca ma obowiązek poinformować zarządzającego realizacją umowy o zamiarze rozpoczęcia 
takiej pracy. 

Wykonawca natychmiast poinformuje zarządzającego realizacją umowy o kaŜdym 
przypadkowym uszkodzeniu tych urządzeń lub instalacji i będzie współpracował przy naprawie 
udzielając wszelkiej moŜliwej pomocy, która moŜe być potrzebna dla jej przeprowadzenia. 

Wykonawca będzie odpowiedzialny za jakiejkolwiek -szkody, spowodowane przez jego 
działania, w instalacjach naziemnych i podziemnych  

2.2.5. Ochrona środowiska w trakcie realizacji robót 
W trakcie realizacji robót wykonawca jest zobowiązany znać i stosować się do przepisów 

zawartych we wszystkich regulacjach prawnych w zakresie ochrony środowiska. W okresie realizacji, 
do czasu zakończenia robót, wykonawca będzie podejmował wszystkie kroki Ŝeby stosować się do 
wszystkich przepisów i normatywów w zakresie ochrony środowiska na placu budowy i poza jego 
terenem, unikać działań szkodliwych dla innych jednostek występujących na tym terenie w zakresie 
zanieczyszczeń, hałasu lub innych czynników powodowanych jego działalnością. 

2.2.6. Zapewnienie bezpieczeństwa i ochrony zdrowia 
Wykonawca dostarczy na budowę i będzie utrzymywał wyposaŜenie konieczne dla zapewnienia 

bezpieczeństwa. Zapewni wyposaŜenia w urządzenia socjalne, oraz odpowiednie wyposaŜenie i odzieŜ 
wymaganą dla ochrony Ŝycia i zdrowia personelu zatrudnionego na placu budowy. UwaŜa się, Ŝe 
koszty zachowania zgodności z wspomnianymi powyŜej przepisami BHP są wliczone w cenę umowną. 

Wykonawca będzie stosował się do wszystkich przepisów prawnych obowiązujących w zakresie 
bezpieczeństwa przeciwpoŜarowego. Będzie stale utrzymywał wyposaŜenie przeciwpoŜarowe w stanie 
gotowości, zgodnie z zaleceniami przepisów bezpieczeństwa przeciwpoŜarowego, na placu budowy, 
we wszystkich urządzeniach maszynach i pojazdach oraz pomieszczeniach magazynowych. Materiały 
łatwopalne będą przechowywane zgodnie z przepisami przeciwpoŜarowymi, w bezpiecznej odległości 
od budynków i składowisk, w miejscach niedostępnych dla osób trzecich. Wykonawca będzie 
odpowiedzialny za wszelkie straty powstałe w wyniku poŜaru, który mógłby powstać w okresie 
realizacji robót lub został spowodowany przez któregokolwiek z jego pracowników. 

UŜycie materiałów, które wpływają na trwałe zmiany środowiska, ani materiałów emitujących 
promieniowanie w ilościach wyŜszych niŜ zalecane w projekcie nie będzie akceptowane. Jakikolwiek 
materiały z odzysku lub pochodzące z recyklingu i mające być uŜyte do robót muszą być 
poświadczone przez odpowiednie urzędy i władze jako bezpieczne dla środowiska. Materiały, które są 
niebezpieczne tylko w czasie budowy (a po zakończeniu budowy ich charakter niebezpieczny zanika, 
np. materiały pylące) mogą być dozwolone, pod warunkiem, Ŝe będą spełnione wymagania techniczne 
dotyczące ich wbudowania. Przed uŜyciem takich materiałów Zamawiający musi uzyskać aprobatę od 
odpowiednich władz administracji państwowej, jeśli wymagają tego odpowiednie przepisy. 

 
 

3. ZARZĄDZAJĄCY REALIZACJ Ą UMOWY 
Zarządzający realizacją umowy w ramach posiadanego umocowania od zamawiającego 

reprezentuje interesy zamawiającego na budowie przez sprawowanie kontroli zgodności realizacji 
robót budowlanych z dokumentacją projektową, specyfikacjami technicznymi, przepisami, zasadami 
wiedzy technicznej oraz postanowieniami warunków umowy. Dla prawidłowej realizacji swoich 
obowiązków, zgodnie z przepisami prawa budowlanego, zarządzający realizacją umowy pisemnie 
wyznacza inspektorów nadzoru działających w jego imieniu, w zakresie przekazanych im uprawnień i 
obowiązków. Wydawane przez nich polecenia mają moc poleceń zarządzającego realizacją umowy. 

Zgodnie z umową, wykonawca jest zobowiązywany w ramach kwoty ryczałtowej, przewidzianej 
w cenie ofertowej na zaplecze budowy, zorganizować zamawiającemu na placu budowy i utrzymywać 
do końca robót biuro zarządzającego realizacją umowy. 
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4. MATERIAŁY I URZĄDZENIA 
4.1.  Źródła uzyskiwania materiałów i urz ądzeń 

Wszystkie wbudowywane materiały i urządzenia instalowane w trakcie wykonywania robót 
muszą być zgodne z wymaganiami określonymi w poszczególnych szczegółowych specyfikacjach 
technicznych. Przed uŜyciem kaŜdego materiału przewidywanego do wykonania robót stałych 
wykonawca przedłoŜy szczegółową informację o źródle produkcji, zakupu lub pozyskania takich 
materiałów, atestach, wynikach odpowiednich badań laboratoryjnych i próbek do akceptacji 
zarządzającego realizacją umowy. To samo dotyczy instalowanych urządzeń. 

Akceptacja zarządzającego realizacją umowy udzielona jakiejś partii materiałów z danego 
źródła nie będzie znaczyć, Ŝe wszystkie materiały pochodzące z tego źródła są akceptowane 
automatycznie. Wykonawca jest zobowiązany do dostarczania atestów i/lub wykonania prób 
materiałów otrzymanych z zatwierdzonego źródła dla kaŜdej dostawy, Ŝeby udowodnić, Ŝe nadal 
spełniają one wymagania odpowiedniej szczegółowej specyfikacji technicznej. 

W przypadku stosowania materiałów lokalnych, pochodzących z jakiegokolwiek miejscowego 
źródła, włączając te, które zostały wskazane przez zamawiającego, przed rozpoczęciem 
wykorzystywania tego źródła wykonawca ma obowiązek dostarczenia zarządzającemu realizacją 
umowy wszystkich wymaganych dokumentów pozwalających na jego prawidłową eksploatację. 
Wykonawca będzie ponosił wszystkie koszty pozyskania i dostarczenia na Plac Budowy materiałów 
lokalnych. Za ich ilość i jakość odpowiada Wykonawca. Stosowanie materiałów pochodzących z 
lokalnych źródeł wymaga akceptacji zarządzającego realizacją umowy. 

 
4.2.  Kontrola materiałów i urz ądzeń 

Zarządzający realizacją umowy moŜe okresowo kontrolować dostarczane na budowę materiały 
i urządzenia, śeby sprawdzić czy są one zgodne z wymaganiami szczegółowych specyfikacji 
technicznych. 

Zarządzający realizacją umowy jest upowaŜniony do pobierania i badania próbek materiału Ŝeby 
sprawdzić jego własności. Wyniki tych prób stanowić mogą podstawę do aprobaty jakości danej partii 
materiałów. Zarządzający realizacją umowy jest równieŜ upowaŜniony do przeprowadzania inspekcji 
w wytwórniach materiałów i urządzeń. 

W czasie przeprowadzania badania materiałów i urządzeń przez zarządzającego realizacją 
umowy, wykonawca ma obowiązek spełniać następujące warunki: 

a) W trakcie badania, zarządzającemu realizacją umowy będzie zapewnione niezbędne 
wsparcie i pomoc przez wykonawcę i producenta materiałów lub urządzeń; 

b) Zarządzający realizacją umowy będzie miał zapewniony w dowolnym czasie dostęp do tych 
miejsc, gdzie są wytwarzane materiały i urządzenia przeznaczone dla realizacji robót. 

 
4.3.  Atesty materiałów i urz ądzeń 

W przypadku materiałów, dla których w szczegółowych specyfikacjach technicznych wymagane 
są atesty, kaŜda partia dostarczona na budowę musi posiadać atest określający w sposób 
jednoznaczny jej cechy. Przed wykonaniem przez wykonawcę badań jakości materiałów, zarządzający 
realizacją umowy moŜe dopuścić do uŜycia materiały posiadające atest producenta stwierdzający 
pełną zgodność tych materiałów z warunkami podanymi w szczegółowych specyfikacjach 
technicznych. 

Produkty przemysłowe muszą posiadać atesty wydane przez producenta, poparte w razie 
potrzeby wynikami wykonanych przez niego badań. Kopie wyników tych badań muszą być 
dostarczone przez wykonawcę zarządzającemu realizacją umowy. 

Materiały posiadające atesty, a urządzenia - waŜną legalizację, mogą być badane przez 
zarządzającego realizacją umowy w dowolnym czasie. W przypadku, gdy zostanie stwierdzona 
niezgodność właściwości przewidzianych do uŜycia materiałów i urządzeń z wymaganiami zawartymi 
w szczegółowych specyfikacjach technicznych nie zostaną one przyjęte do wbudowania. 

 
4.4.  Materiały nie odpowiadaj ące wymaganiom umowy 

Materiały uznane przez zarządzającego realizacją umowy za niezgodne z dokumentacją 
techniczną (projektem) lub ze szczegółowymi specyfikacjami technicznymi muszą być niezwłocznie 
usunięte przez wykonawcę z placu budowy. Jeśli zarządzający realizacją umowy pozwoli wykonawcy 
wykorzystać te materiały do innych robót niŜ te, dla których zostały one pierwotnie nabyte, wartość 
tych materiałów moŜe być odpowiednio skorygowana przez zarządzającego realizacją umowy. KaŜdy 
rodzaj robót wykonywanych z uŜyciem materiałów, które nie zostały sprawdzone lub zaakceptowane 
przez zarządzającego realizacją umowy, będzie wykonany na własne ryzyko wykonawcy. Musi on 
zdawać sobie sprawę, Ŝe te roboty mogą być odrzucone tj. zakwalifikowane jako wadliwe 
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i niezapłacone. 
 

4.5.  Przechowywanie i składowanie materiałów i urz ądzeń 
Wykonawca jest zobowiązany zapewnić. śeby materiały i urządzenia tymczasowo składowane 

na budowie, były zabezpieczone przed uszkodzeniem. Musi utrzymywać ich jakość i własności w 
takim stanie jaki jest wymagany w chwili wbudowania lub montaŜu. Muszą one w kaŜdej chwili być 
dostępne dla przeprowadzenia inspekcji przez zarządzającego realizacją umowy, aŜ do chwili kiedy 
zostaną uŜyte. 

Tymczasowe tereny przeznaczone do składowania materiałów i urządzeń będą zlokalizowane 
w obrębie placu budowy w miejscach uzgodnionych z zarządzającym realizacją umowy, lub poza 
placem budowy, w miejscach zapewnionych przez wykonawcę. Zapewni on, Ŝe tymczasowo 
składowane na budowie materiały i urządzenia będą zabezpieczone przed uszkodzeniem. 

 
4.6.  Stosowanie materiałów zamiennych 

Jeśli wykonawca zamierza uŜyć w jakimś szczególnym przypadku materiały lub urządzenia 
zamienne, inne niŜ przewidziane w projekcie wykonawczym lub szczegółowych specyfikacjach 
technicznych, poinformuje o takim zamiarze przynajmniej zarządzającego realizacją umowy na 3 
tygodnie przed ich uŜyciem lub wcześniej, jeśli wymagane jest badanie materiału lub urządzenia przez 
zarządzającego realizacją umowy. Wybrany i zatwierdzony zamienny typ materiału lub urządzenia nie 
moŜe być zmieniany w terminie późniejszym bez akceptacji zarządzającego realizacją umowy. 

 
5. SPRZĘT 

Wykonawca jest zobowiązany do uŜywania jedynie takiego sprzętu, który nie spowoduje 
niekorzystnego wpływu na jakość wykonywanych robót i środowisko. Sprzęt uŜywany do robót 
powinien być zgodny z ofertą wykonawcy oraz powinien odpowiadać pod względem typów i ilości 
wskazaniom zawartym w szczegółowych specyfikacjach technicznych, programie zapewnienia jakości 
i projekcie organizacji robót, zaakceptowanym przez zarządzającego realizacją umowy. Liczba i 
wydajność sprzętu powinna gwarantować prowadzenie robót zgodnie z terminami przewidzianymi w 
harmonogramie robót. 

Sprzęt będący własnością wykonawcy lub wynajęty do wykonania robót musi być utrzymywany 
w dobrym stanie i gotowości do pracy oraz być zgodny z wymaganiami ochrony środowiska i 
przepisami dotyczącymi jego uŜytkowania. Tam gdzie jest to wymagane przepisami, wykonawca 
dostarczy zarządzającemu realizacją umowy kopie dokumentów potwierdzających dopuszczenie 
sprzętu do uŜytkowania. 

JeŜeli projekt wykonawczy lub szczegółowe specyfikacje techniczne przewidują moŜliwość 
wariantowego uŜycia sprzętu przy wykonywaniu Robotach, wykonawca przedstawi wybrany sprzęt do 
akceptacji przez zarządzającego realizacją umowy. Nie moŜe być później zmieniany bez jego zgody. 

Sprzęt, maszyny, urządzenia i narzędzia nie gwarantujące zachowania warunków umowy 
zostaną przez zarządzającego realizacją umowy zdyskwalifikowane i nie dopuszczone do robót. 

 
6. TRANSPORT 

Liczba i rodzaje środków transportu muszą zapewniać prowadzenie robót zgodnie z zasadami 
określonymi w projekcie wykonawczym i szczegółowych specyfikacjach technicznych oraz 
wskazaniami zarządzającego realizacją umowy, w terminach wynikających z harmonogramu robót. 

Przy ruchu po drogach publicznych pojazdy muszą spełniać wymagania dotyczące przepisów 
ruchu drogowego, szczególnie w odniesieniu do dopuszczalnych obciąŜeń na osie i innych 
parametrów technicznych. Środki transportu nie odpowiadające warunkom umowy, będą InŜyniera 
usunięte z terenu budowy na polecenie zarządzającego realizacją umowy. 

Wykonawca jest zobowiązany usuwać na bieŜąco, na własny koszt, wszelkie uszkodzenia i 
zanieczyszczenia spowodowane przez jego pojazdy na drogach publicznych oraz dojazdach do terenu 
budowy. 

 
7. KONTROLA JAKO ŚCI ROBÓT 
7.1.  Zasady kontroli jako ści robót 

Wykonawca jest odpowiedzialny za pełną kontrolę robót i jakości materiałów prowadzoną 
zgodnie z programem zapewnienia jakości omówionym w p. 2.3.5. Wykonawca zapewni odpowiedni 
system kontroli, włączając personel, laboratorium, sprzęt, zaopatrzenie i wszelkie urządzenia 
niezbędne do pobierania próbek i badania materiałów oraz jakości wykonania robót. 

Zarządzający, na kaŜdym etapie realizacji inwestycji realizacją umowy moŜe zaŜądać od 
wykonawcy przeprowadzenia badań w celu zademonstrowania, Ŝe poziom ich wykonania jest 
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zadowalający. Wykonawca jest zobowiązany prowadzić pomiary i badania materiałów oraz robót 
z częstotliwością zapewniającą stwierdzenie, Ŝe roboty wykonano zgodnie z wymaganiami zawartymi 
w projekcie wykonawczym i szczegółowych specyfikacjach technicznych. Minimalne wymagania co do 
zakresu badań i ich częstotliwości są określone w szczegółowych specyfikacjach technicznych, 
normach i wytycznych. W przypadku, gdy brak jest wyraźnych przepisów zarządzający realizacją 
umowy ustali jaki zakres kontroli jest konieczny, aby zapewnić wykonanie robót zgodnie z umową. 

Wykonawca dostarczy zarządzającemu realizacją umowy świadectwa stwierdzające, Ŝe 
wszystkie stosowane urządzenia i sprzęt badawczy posiadają waŜną legalizację, zostały prawidłowo 
wykalibrowane i odpowiadają wymaganiom norm określających procedury badań. 

 
7.2.  Badania i pomiary 

Wszystkie badania i pomiary będą przeprowadzone zgodnie z wymaganiami norm. W 
przypadku, gdy normy nie obejmują jakiegokolwiek badania wymaganego w szczegółowych 
specyfikacjach technicznych, stosować moŜna wytyczne krajowe albo inne procedury, zaakceptowane 
przez zarządzającego realizacją umowy. 

Przed przystąpieniem do pomiarów lub badań, wykonawca powiadomi zarządzającego 
realizacją umowy o rodzaju, miejscu i terminie pomiaru lub badania. Po wykonaniu pomiaru lub 
badania wykonawca przedstawi na piśmie ich wyniki, do akceptacji zarządzającego realizacją umowy. 

Wszystkie koszty związane z organizowaniem i prowadzeniem badań materiałów ponosi 
wykonawca. 

Dla celów kontroli jakości i zatwierdzenia, zarządzający realizacją umowy jest uprawniony do 
dokonywania kontroli, pobierania próbek i badania materiałów u źródeł ich wytwarzania, a ze strony 
wykonawcy i producenta materiałów zapewniona mu będzie wszelka potrzebna do tego pomoc. 

Zarządzający realizacją umowy, po uprzedniej weryfikacji systemu kontroli robót prowadzonego 
przez wykonawcę, będzie oceniać zgodność wykonanych robót i uŜytych materiałów z wymaganiami 
szczegółowych specyfikacji technicznych, na podstawie dostarczonych przez wykonawcę wyników 
badań. 

Zarządzający realizacją umowy moŜe pobierać próbki i prowadzić badania niezaleŜnie od 
wykonawcy, na swój koszt. JeŜeli wyniki tych badań wykaŜą, Ŝe raporty wykonawcy są niewiarygodne, 
to poleci on wykonawcy lub zleci niezaleŜnemu laboratorium, przeprowadzenie powtórnych lub 
dodatkowych badań, albo oprze się wyłącznie na własnych badaniach przy ocenie zgodności 
materiałów i robót z projektem wykonawczym i szczegółowymi specyfikacjami technicznymi. W takim 
przypadku całkowite koszty powtórnych lub dodatkowych badań i pobierania próbek zostaną 
poniesione przez wykonawcę. 
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SZCZEGÓŁOWA  SPECYFIKACJA  TECHNICZNA - KONSTRUKCJE STALOWE 

 
1. Wstęp. 

 
1.1. Przedmiot SST. 
Przedmiotem niniejszej szczegółowej specyfikacji technicznej są wymagania dotyczące 

wykonania i odbioru konstrukcji stalowych. 
 

1.2. Zakres stosowania SST. 
Szczegółowa specyfikacja techniczna (SST) jest stosowana jako dokument przetargowy i kontrak-

towy przy zlecaniu i realizacji robót wymienionych w Wymaganiach Ogólnych.. 
 
1.3. Zakres robót obj ętych SST. 
Roboty, których dotyczy specyfikacja obejmują wszystkie czynności umoŜliwiające i mające na 

celu wykonanie i montaŜ konstrukcji stalowych, występujących w obiekcie przetargowym. 
 

1.4. Określenia podstawowe. 
Określenia podane w niniejszej SST są zgodne z obowiązującymi odpowiednimi normami i 

wytycznymi. 
 

1.5. Ogólne wymagania dotycz ące robót 
Wykonawca robót jest odpowiedzialny za jakość wykonania robót, ich zgodność z dokumentacją 

projektową, SST i poleceniami Inwestora. 
 

2. Materiały 
 

2.1. Stal 
Do konstrukcji stalowych stosuje się stal zgodną z dokumentacją projektową. 

 
3. Monta Ŝ konstrukcji 

3.1.1. MontaŜ naleŜy prowadzić zgodnie z dokumentacją techniczną i przy udziale środków, które 
zapewnią osiągnięcie projektowanej wytrzymałości i stateczności, układu geometrycznego i wymiarów 
konstrukcji. Kolejne elementy mogą być montowane po wyregulowaniu i zapewnieniu stateczności 
elementów uprzednio zmontowanych. 
 
3.1.2. Przed przystąpieniem do prac montaŜowych naleŜy: 

- sprawdzić stan posadzki, kompletność i stan elementów kotwiących oraz reperów 
wytyczających osie i linie odniesienia rzędnych obiektu. 

3.1.3. MontaŜ. 
 

Przed przystąpieniem do montaŜu naleŜy naprawić uszkodzenia elementów powstałe podczas 
transportu i składowania. 

Dopuszczalne odchyłki ustawienia geometrycznego konstrukcji. 
 
Lp.  Rodzaj odchyłki Dopuszczalna odchyłka 
1 odchylenie osi słupa względem osi teoretycznej 5 mm 
2 odchylenie osi słupa od pionu 15 mm 

3 strzałka ugięcia słupa 
h/750 

lecz nie więcej niŜ 15 mm 

4 wygięcie belki lub wiązara 
l/750 

lecz nie więcej niŜ 15 mm 
5 odchyłka strzałki montaŜowej 0,2 projektowanej 

 
3.1.4. Zabezpieczenie połączeń przed korozja i ogniem 
 

- Zabezpieczenia antykorozyjne i ogniochronne powinny być wykonane zgodnie z wymaganiami 
określonymi w projekcie. 

- Wysyłane na budowę elementy konstrukcji stalowych powinny być zabezpieczone w zakładzie 
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wytwórczym przed korozja lub przed ogniem zgodnie z wymaganiami dokumentacji 
technicznej uwzględniającej przewidywany okres składowania. 

-  Po otrzymaniu konstrukcji zamawiający powinien niezwłocznie naprawić powłoki uszkodzone 
w czasie transportu i przeładunków przez usuniecie powłok zniszczonych, miejscowe 
oczyszczenie powierzchni oraz uzupełnienie powłok. 
Sposób naprawy ewentualnie uszkodzonych powłok metalowych powinien być uzgodniony z 
projektantem. 

 
- W przypadku stwierdzenia Ŝe powłoki na konstrukcji uległy zniszczeniu w okresie składowania 

lub Ŝe nie odpowiadają wymaganiom dokumentacji technicznej, kierownictwo budowy 
zobowiązane jest powiadomić pisemnie o tym zleceniodawcę i uzgodnić z nim sposób 
doprowadzenia powłok do stanu zgodnego z wymaganiami dokumentacji. 

- Wszelkie prace związane z ochroną przed korozją i ogniem moŜna wykonywać jedynie na 
tych elementach, których prawidłowość wykonywania w operacjach poprzedzających została 
potwierdzona protokołem odbioru. 

-  Do zabezpieczenia przed korozją i ogniem naleŜy stosować materiały, które objęte są 
normami przedmiotowymi lub świadectwami dopuszczenia do stosowania w budownictwie. 
Materiały powinny być uŜyte do zabezpieczenia w okresie ich gwarantowanej jakości, a 
własności materiałów powinny być potwierdzone zaświadczeniami o jakości. Wyniki odbioru 
technicznego zabezpieczeń przeciwkorozyjnych i ogniotrwałych naleŜy potwierdzić 
protokółem. 

 
 
4. Kontrola jako ści robót 

 
Kontrola jakości polega na sprawdzeniu zgodności wykonania robót z projektem oraz 

wymaganiami podanymi w punkcie 5. 
Zasady kontroli jakości powinny być zgodne z wymogami norm branŜowych oraz zasad sztuki 

budowlanej.  
Wykonawca jest odpowiedzialny za pełną kontrolę jakości robót, materiałów i urządzeń. 
Wykonawca zapewni odpowiedni system i środki techniczne do kontroli jakości robót na terenie i 

poza placem budowy. Wszystkie badania i pomiary będą przeprowadzane zgodnie z wymaganiami 
norm lub aprobat technicznych przez jednostki posiadające odpowiednie uprawnienia. 
 
Roboty podlegają odbiorowi. 
 
Zakres kontroli jakości robót obejmuje na etapie wstępnym: 

- weryfikację jakości prac warsztatowych, kontroli jakości w wytwórni, 
- pomiarów geometrii i sprawdzenie odchyłek pojedynczych elementów, 
- badanie połączeń spawanych, 
- kontrolę wzrokową i kontrolę grubości powłok malarskich, 
- jakości łączników. 

 
Po zakończeniu montaŜu i malowania: 

- sprawdzenie ogólnej geometrii ustroju, 
- sprawdzenie połączeń montaŜowych, 
- sprawdzenie prawidłowości zakotwień, 
- potwierdzenie prawidłowości połoŜenia konstrukcji w planie, 
- końcowy pomiar powłok malarskich. 

 


